
ATA DA 009ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 16h08, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – 

Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – Dalmo Claro – 

Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari – Kennedy Nunes – 

Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos Vieira – 

Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Milton 

Hobus – Neodi Saretta – Nilson Gonçalves – Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto  - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0162/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0206/2017. Dentro deste projeto foi apensado o PL 

n. 0284/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0280/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0204/2017, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada aos presidentes 

do Senado e da Câmara dos Deputados, ao ministro 

da Casa Civil e aos senadores e deputados federais 

catarinenses, manifestando contrariedade à 

proposta de redução dos recursos financeiros para 

a área de assistência social prevista no projeto 

de lei orçamentário anual para 2018. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0205/2017, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao sr. Guido 

Francisco Follmann do município de Itapiranga, 

manifestando aplausos pela trajetória de luta em 

prol da preservação e do desenvolvimento cultural 

do extremo oeste catarinense, em especial na área 

de canto coral.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0206/2017, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada à presidente da 

Rede Feminina de Combate ao Câncer do município de 

Caibi, manifestando aplausos pelo trabalho 

desenvolvido na prevenção e combate ao câncer e em 

prol da saúde da mulher. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0207/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch, a ser enviada ao sr. Mauro 

Guimarães Passos, manifestando aplausos pela 

atuação na implantação das energias renováveis na 

matriz energética nacional e pelas relevantes 

pesquisas nas áreas de energia solar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0208/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch, a ser enviada ao professor Ricardo 

Rüther, manifestando aplausos pelas relevantes 

pesquisas e contribuições nas áreas de geração 

solar fotovoltaica, solarimetria, armazenamento de 

energia e veículos elétricos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0209/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao presidente do 

Conselho Federal de Enfermagem e ao juiz da 20ª 

Vara Federal Cível da Seção Judiciária do Distrito 

Federal, manifestando contrariedade à decisão 

proferida nos autos n. 1006566-69.2017.4.01.3400, 

que suspendeu parcialmente a Portaria n. 

2.488/2011, do Ministério da Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0210/2017, de autoria do deputado 



Mário Marcondes, a ser enviada à Guarda Municipal 

de São José, parabenizando pela passagem de seus 

treze anos de existência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0211/2017, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes, a ser enviada ao presidente da 

Editora Abril, manifestando repúdio pela postura 

preconceituosa, tendenciosa e inconstitucional com 

que a revista Veja foi conivente ao publicar o 

artigo "Essa Gente Incômoda". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0947/2017, de autoria do 

deputado Serafim Venzon; 0948/2017, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0949/2017, 0950/2017, 

0951/2017 e 0952/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0953/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; 0954/2017, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro; e, 0955/2017, de autoria do 

deputado Patrício Destro. 

 Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0704/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0705/2017, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0706/2017 e 0707/2017, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro; e, 0708/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta.  

A Presidência, antes de suspender a sessão, 

faz a leitura da mensagem do senhor governador do 

estado:  

(Passa a ler.) 

 “Mensagem n. 940, do governador do estado. 



 Encaminho a essa Secretaria a mensagem do 

senhor governador do Estado acima referenciada, 

pela qual solicita regime de urgência ao projeto 

de lei de origem governamental, que “Altera as 

Leis n.s: 3.938, de 1966; 5.983, de 1981; 7.543, 

de 1988; 10.297, de 1996; 12.646, de 2003; 13.136, 

de 2004; 13.992, de 2007; e 15.856, de 2012; e 

estabelece outras providências.  

Atenciosamente, Nelson Antônio Serpa - 

Secretário de Estado da Casa Civil.” [sic] 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 A Presidência suspende a sessão, por até 10 

minutos, para que possa usar a tribuna o sr. 

Robson Jean Back, prefeito municipal de São 

Martinho, acompanhado da rainha Wanesa Ester 

Defreyn, e das princesas Luciana Buss e Helena da 

Rosa Steiner, e divulgar a  24ª edição da Festa do 

Produto Colonial. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Registra a 

audiência pública promovida pela comissão de 

Economia, Minas e Energia, sobre as lotéricas e 

jogos no estado de Santa Catarina, e lamenta a 

extinção da Codesc, que poderia coordenar o 

processo ora pleiteado.  

Menciona a passagem dos 50 anos da Cooperativa 

Regional Alfa, Cooperalfa, que atua no oeste 

catarinense, manifestação dos anseios de seus 

pioneiros em relação ao sindicalismo, ao 

associativismo e ao cooperativismo, trazendo uma 

diferenciação econômica e social para a região.  

Parabeniza a direção, em nome do presidente Romeu 

Bet, e também todos os seus colaboradores.  

No segundo momento, pontua a redução do preço 

do leite pago ao produtor, causando prejuízo aos 

pequenos agricultores e dificuldade de manutenção 

de suas famílias. Informa que, na próxima segunda-



feira, haverá uma reunião no ministério da 

Agricultura para rever as importações. Entretanto, 

conforme dados, evidencia-se que o centro da crise 

é a redução do consumo de produtos lácteos, gerada 

pela conjuntura política que a partir de 2014 

criou uma crise econômica.  

Enfoca que há necessidade de retomada no 

crescimento do país, criando oportunidades para 

melhores condições de vida aos agricultores 

familiares e ao povo brasileiro. [Taquígrafa: 

Elzamar]  

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Fala 

sobre o descerramento oficial da placa que 

denomina Carlos Roberto Bastos Miguel o complexo 

da Polícia Civil de Rio do Sul. Tal homenagem 

considera que o “Inho” foi um policial vibrante, 

atuante, que em 10 anos de carreira fez uma bela 

história na Polícia Civil de Santa Catarina, mas 

infelizmente faleceu vítima de acidente de 

trânsito no dia 08 de setembro de 2015. Destaca 

que a homenagem é também a todos os policiais 

civis, reconhecendo o trabalho da instituição como 

um todo. 

 Comenta sobre a indignação que estão sentindo 

os Policiais Civis pela falta de promoções da 

categoria, ressaltando que aos Policiais 

Militares, Bombeiros Militares e IGP foram 

concedidas promoções. Afirma que é importante que 

o governo do estado resolva esta questão, dando a 

todas as categorias um tratamento igualitário, 

pois os policiais civis têm feito o seu trabalho 

com muita competência.    

 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Lamenta a 

impossibilidade de comparecer ao evento, 

ressaltando que o “Inho” e seus pais, que também 

são da Polícia Civil, prestam um grande trabalho 

ao povo de Rio do Sul. Afirma que acompanhou este 

momento delicado da perda do filho e do dedicado 

policial que seguiu a carreira dos pais, e sente-

se orgulhoso por esta homenagem tão merecida. 

[Taquígrafa: Sara] 

 



 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Registra que 

a Defesa Civil disponibilizará um cadastro para 

que todos os catarinenses possam receber alertas 

sobre o tempo por SMS, e incentiva que as pessoas 

façam seus cadastros a fim de receberem as 

informações em tempo real, que são importantes 

para a proteção da família, bem como do 

patrimônio. 

Anunciou que o governo entregou ordens de 

serviços para elaboração de projetos executivos 

para a pavimentação de estradas no Alto Vale do 

Itajaí, especificamente a pavimentação do acesso a 

Presidente Nereu e Vidal Ramos, que são 18 km; o 

projeto do contorno viário leste de Ituporanga, 

com cerca de 9 km; e o contorno oeste de Rio do 

Sul, e ponderou que sem projeto, nada acontece. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

o dia 16 de outubro, às 19h, em comemoração dos 

500 anos da Reforma Luterana.  

 


